
戦略的イノベーション創造プログラム（ＳＩＰ） 
「スマート物流サービス」推進委員会（第３回） 

議事要旨 
 
１． 日 時︓令和元年１２月２日（月） １５︓００～１６︓３０ 
 
２． 場 所︓中央合同庁舎第４号館１２階 １２０３会議室（東京都千代田区霞が関３－１－１） 
 
３． 出席者︓（建制順、敬称略） 
＜議長、プログラムディレクター＞ 
田中 従雅 ヤマトホールディングス株式会社 常務執行役員 
＜サブ・プログラムディレクター＞ 
荒木 勉  東京理科大学大学院イノベーション研究科 研究科長 
＜管理法人＞ 
大内 久夫 国立研究開発法人 海上・港湾・航空技術研究所 港湾空港技術研究所 

SIP スマート物流サービス管理法人 事務局長 
＜関係省庁＞ 
仙崎 達治 内閣官房 情報通信技術（IT）総合戦略室 企画官 
飯田 洋  内閣府 宇宙開発戦略推進事務局 準天頂衛星システム戦略室 企画官 
荻原 直彦 総務省 総合通信基盤局 電波部 移動通信課長 

（代理出席︓加藤 智之 課長補佐） 
早川 卓郎 農林水産省 農林水産技術会議事務局 研究調整官 
内田 隆  経済産業省 商務情報政策局 消費・流通政策課 

消費経済企画室長／物流企画室長 
伊崎 朋康 国土交通省 総合政策局 技術政策課 技術開発推進室長 
飯塚 秋成 国土交通省 総合政策局 物流政策課長 
中本 隆  国土交通省 港湾局 技術企画課 技術監理室長 
田村 顕洋 国土交通省 海事局 海洋・環境政策課 技術企画室長 
     （代理出席︓加藤 訓章 先進船舶規格調整官） 
＜事務局＞ 
垣見 直彦 内閣府 大臣官房審議官（科学技術・イノベーション担当） 
  参事官（戦略的イノベーション創造プログラム（SIP）担当） 
江頭 基  内閣府 政策統括官（科学技術・イノベーション）付 

参事官（戦略的イノベーション創造プログラム（SIP）担当）付 企画官 
松本 一紀 内閣府 政策統括官（科学技術・イノベーション）付 

参事官（戦略的イノベーション創造プログラム（SIP）担当）付 上席政策調査員 
 友永 悠斗 内閣府 政策統括官（科学技術・イノベーション）付 

参事官（戦略的イノベーション創造プログラム（SIP）担当）付 主査 



４． 議 事︓ 
(１)  「スマート物流サービス」公募・選定結果、研究開発体制について 
(２)  「スマート物流サービス」研究開発計画（案）について 
(３)  その他（今後のスケジュール等） 
 

５． 配布資料︓ 
資料１  ＳＩＰ「スマート物流サービス」推進委員会構成員名簿 
資料２－１ ＳＩＰ「スマート物流サービス」公募・選定結果について【非公開】 
資料２－２ ＳＩＰ「スマート物流サービス」研究開発体制について【非公開】 
資料３－１ ＳＩＰ「スマート物流サービス」研究開発計画（案）説明資料【非公開】 
資料３－２ ＳＩＰ「スマート物流サービス」研究開発計画（案）【公開版】 
参考資料１ ＳＩＰ「スマート物流サービス」推進委員会（第２回）議事要旨 

 
６． 議事要旨︓ 
(１)  「スマート物流サービス」公募・選定結果、研究開発体制について 
資料２－１、２－２に基づき、大内事務局長より「スマート物流サービス」公募・選定結果、研究開発体
制について説明がなされた。 

(２)  「スマート物流サービス」研究開発計画（案）について 
資料３－１、３－２に基づき、田中 PD より「スマート物流サービス」研究開発計画（案）について説明
がなされた。また、国土交通省より、SIP スマート物流サービスにおける府省連携に関わる取組として、同省
が主催する物流標準化協議会における検討状況の説明があった。 

(３)  その他 
江頭企画官より今後のスケジュールに関する説明がなされた。また、全体質疑として、先進技術に関しては、
物流業界だけではなく広く他業界からも採択するほうが良い等のコメントがなされた。 
最後に、議長の田中 PD から結びの挨拶があり、閉会となった。 
 

以  上 


